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Περιβαλλοντικό πρόγραμμα σχολικών δραστηριοτήτων



Σκοπός του προγράμματος αυτού ήταν η ενασχόληση των παιδιών με το περιβάλλον του σχολείου, το 
ευρύτερο περιβάλλον της πόλης τους καθώς και ολόκληρου του πλανήτη μας. Στη σημερινή εποχή η 
κλιματική αλλαγή έχει επιφέρει πολλές αλλαγές στον πλανήτη μας και η στάση μας ως προς το 
περιβάλλον παίζει σημαντικό ρόλο στις μελλοντικές εξελίξεις. 
Το πρόγραμμα στο σύνολό του βασίστηκε στη θεματική ενότητα των εργαστηρίων δεξιοτήτων 
«Φροντίζω το περιβάλλον» και στηρίχτηκε σε διαθεματική προσέγγιση όλων των γνωστικών 
αντικειμένων. Επίσης, στοχεύσαμε στο να ευαισθητοποιηθούν οι μικροί μαθητές/τριες ώστε να 
καλλιεργήσουν και να αποκτήσουν οικολογική συνείδηση με απώτερο στόχο να γίνουν μελλοντικά 
οικολογικά ευαίσθητοι και ενεργοί πολίτες. Οι δραστηριότητες που επελέγησαν ήταν κυρίως 
ομαδοκεντρικές με στόχο να καλλιεργηθεί η επικοινωνία, η συνεργασία, η αλληλεγγύη, να 
καλλιεργηθεί ο διάλογος, η επίλυση προβλημάτων και να δοθούν λύσεις. Χρησιμοποιήθηκαν εργαλεία 
ΤΠΕ καθώς και το ρομποτάκι (beebot).

 ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ η οποία ασχολείται με το σχέδιο δράσης που θα 
ακολουθήσει το σχολείο (Πρόεδρος Συλλόγου γονέων & κηδεμόνων, Προϊσταμένη, μέλη του 
Συλλόγου, η υπεύθυνη σχολείων της Δημοτικής ενότητας Ν. Αρτάκης, η καθαρίστρια του 
σχολείου και ομάδα μαθητών/τριών



ΕΡΕΥΝΑ ΠΕΔΙΟΥ
Οι μαθητές/τριες κατέγραψαν τα προβλήματα 

του σχολείου αλλά και της πόλης μας

Λύσεις των προβλημάτων αυτών



Δημιουργία σχεδίου δράσης



Ξεκινήσαμε με το εξωτερικό βάψιμο του σχολείου μας



Φυτέψαμε εποχικό λαχανόκηπο



Πήραμε μέρος στη σκυταλοδρομία “Running out of time” και 
φτιάξαμε συνθήματα για το περιβάλλον



Παγκόσμια Ημέρα Δράσης σχολείων 2022 για το περιβάλλον



Πήραμε μέρος στην εβδομάδα Global Action Days 
2023



Μιλήσαμε για το ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΟ ΑΠΟΤΥΠΩΜΑ και 
ορίσαμε μία ημέρα χωρίς κρέας στο σχολείο



Πήραμε μέρος στην ευρωπαϊκή εβδομάδα κώδικα και φτιάξαμε έναν άνθρωπο με υλικά από τη φύση 



Συμμετοχή 
στο 

Διαγωνισμό 
Παιδικής 
Helmepa

Συμμετοχή στο Διαγωνισμό 
«Το κλίμα είναι τώρα»

 της Ύπατης Αρμοστείας ΟΗΕ



Παιχνίδια ανακύκλωσης



Φτιάξαμε τη γωνιά της μείωσης – επαναχρησιμοποίησης και όλη 
τη χρονιά φτιάχναμε δημιουργίες με τα περισσεύματα των 

εργασιών μας



Ανακυκλώνουμε ΧΑΡΤΙ και ΠΛΑΣΤΙΚΟ



Ανακυκλώνουμε ΑΛΟΥΜΙΝΙΟ και ΚΑΠΑΚΙΑ



Ανακυκλώνουμε ΜΠΑΤΑΡΙΕΣ και ΤΗΓΑΝΕΛΑΙΟ



Φτιάχνουμε σπιτική πλαστελίνη



Δώσαμε ΥΠΟΣΧΕΣΗ να φροντίζουμε το δέντρο της αυλής μας



Δράση καθαρισμού ΠΑΡΑΛΙΑΣ



Οι συνεργασίες μας



Αξιολόγηση

Τα παιδιά μέσα από τις παραπάνω δράσεις κατανόησαν την έννοια της προστασίας του 

Περιβάλλοντος καθώς και τη σημασία της για το μέλλον του πλανήτη. Ανακάλυψαν την 

αλληλεπίδραση που έχουν οι ανθρώπινες δραστηριότητες (πχ η ανακύκλωση) με τη φύση 

και τις μεταξύ τους σχέσεις. Οι βιωματικές δράσεις ολόκληρης της χρονιάς πάνω στην 

ανακύκλωση, την προστασία του περιβάλλοντος και την προστασία των ζώων βοήθησαν 

τα παιδιά να περάσουν από τη θεωρία στην πράξη και να μεταφέρουν τη γνώση αυτή και 

στην οικογένειά τους. Κατανόησαν ότι η περιβαλλοντική εκπαίδευση και η προστασία και 

ομορφιά τού Περιβάλλοντος γύρω μας μπορεί να ξεκινήσει άριστα από τη νηπιακή ηλικία 

θέτοντας τις βάσεις για μια οικολογική συνείδηση στην ενήλικη ζωή. Η καλλιέργεια 

αυτής της οικολογικής συνείδησης αποτελεί και τον κυριότερο στόχο της 

Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης.



Ευχαριστούμε πολύ!
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